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QUESTAOC 1

Qual é o ferro fundido que possui grande capacidade de
amortecimento de energia vibracional?

(A} Ferro fundido nodular.
(B) Ferro fundido maleavel.
(C) Ferro fundido branco.
(D) Ferro fundido vermicutar.
(E) Ferro fundido cinzento.

QUESTAO 2

Referente ao compressor de diafragma, € correto afirmar
que:

(A) & um compressor volumétrico que utiliza um rotor
excéntrico que gira no interior de um estator. O rotor
tem, ao longo de seu comprimento, ranhuras, e cada
uma delas aloja um diafragma.

(B) & uma maquina de deslocamento positivo que utiliza

dois 16bulos inseridos um ao outro, e cujas rotagbes

s30 sincronizadas pela agsio de dois diafragmas.

& uma maquina de deslocamento positivo que utiliza

dois rotores que giram engrenados um ao outro, em

sentido contrario, para produzir press&o, ao invés de
usar um pistéo.

(D) '& uma maquina de deslocamento positivo que utiliza

~um pistdo inserido em um cilindro para produzir
- pressgo. O pistdo se desloca no interior de um
- eilindro num determinado sentido, admitindo o gas &
pressdo de admissao, e, em seguida, desloca-se no
sentido-contrario, fazendo a compressao por meio da

- redugéo de volume.

(E) - & uma méaquina alternativa de deslocamento positivo
que utiliza um pistéo, ndo para comprimir o0 gas, mas
para deslocar um fluido hidraulico que faz a
comprésséo do gas, por meio da reducéo de volume
da'camara de compress#o.

(©)

Prova: Azul
Mecé&nica

QUESTAO 3

Observe a figura a seguir.

I
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Qual & o tipo de parafuso representado na figura acima?

{A) Parafuso de cabega sextavada.

(B) Parafuso de cabega cilindrica e arredondada com
fenda.

(C) Parafuso de cabega retangular.

(D) Parafuso de cabega cilindrica com sextavado interno.

(E) Parafuso sem cabega com sextavado interno.

QUESTAO 4

Analise a imagem a seguir.

et Viélvula 1
>4 Vélvula 2
bE Vilvula 3
.} Valvula 4
Pl
{4
ou Valvula 5

—{N—

Para todos os tipos usuais de vasos, equipamentos,
valvulas, instrumentos etc., existem convengdes de
desenho que devem ser obedecidas. Assinale a opg&o
que apresenta o nome correto das valvulas representadas
na imagem acima, respectivamente.

(A) 1-globo; 2-gavets; 3-macho; 4-borboleta;
5-de retengio.

(B) 1-globo; 2-gaveta; 3-de agulha, 4-borboleta;
5-de retengéo,

(C) t-gaveta; 2-globo; 3-de agulha; 4-macho;
5-de retengao.

(D) 1-gaveta; 2-globo; 3-macho; 4-borboleta;
5-de retencéo.

(E) 1-gaveta; 2-globo; 3-macho; 4-de seguranga;

5-de retencéo,
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QUESTAO 5

Os processos de laminag&o e forjamento s&o processos
de:

(A) compresséo direta.
(B) compresso indireta.
(C) tragdo.

(D) dobramento.

(E) cisalhamento.

QUESTAO 6

Em Desenho Técnico, com relagdo ao desenho de
maquinas, as perspectivas mais usadas s8o as
perspectivas aproximadas:

isométrica, cavaleira, bimétrica.

exata, cavaleira, himétrica.
isométrica, exata, bimetrica.
isométrica, cavaleira, exata.

exata, isométrica, cavaleira, bimétrica.

A
(B)
()
(D)
(E)
QUESTAO 7

Sobre a refrigeragio mecénica por meio de vapores,
assinale a opgéo correta.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

No evaporador, o fluido proveniente da compress&o €
recebido e troca calor com o meio externo.

Na refrigerag8io por expansao direta, o evaporador
retira calor do meio a refrigerar.

No compressor, o fluido entra como liquido e sai
como vapor superaqguecido.

Na refrigeragsio por expans&o indireta, o condensador
retira calor do meio a refrigerar.

A press#o do fluido aumenta em sua passagem pela
valvula de expanséo.

Prova: Azul
Mecéanica

QUESTAO 8

Analise a figura a seguir.

25
20
15
10

'
0

//HTHIHTI\

/

Qual a leitura, em mm, do micrdmetro da figura acima?

A) 2,19
B) 2,20
2,69
D) 2,70
E) 5,19

QUESTAO 9

As véivulas s&o dispositivos destinados a estabelecer,
controlar e interromper o fluxo em uma tubula¢io. S&o0 os
acessérios mais importantes existentes nas tubulagdes.
Assinale a opgéo que apresenta somente valvulas do tipo
blogueio.

(A) Gaveta, macho, esfera e comporta.

(B} Globo, macho, esfera e comporta.

(C) Gaveta, agulha, esfera e comporta.

(D} Globo, agulha, controle, borboleta.

(E) De retengéio, de pé e de quebra-vacuo e diafragma.

QUESTAO 10

O emprego de fluidos de corte permite uma usinagem
mais eficiente, répida e de melhor acabamento. E possivel
realizar corte a seco, em virtude de suas propriedades
mecanicas, em qual dos materiais abaixo?

(A) Ago inoxidavel.

(B) Ago de baixo C.

(C) Ferro fundido.

(D) Ligas & base de niquel.
(E) Cobre e latéo.
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QUESTAO 11

Assinale a opgio que apresenta os dispositivos
automaticos que separam e eliminam © condensado
formado nas tubulagbes de vapor e nos aparelhos de
aquecimento, sem deixar escapar o vapor, e que s30 0S
dispositivos de separag8o mais importantes e de emprego
mais comum em tubulagdes industriais.

(A) Separadores de vapor.

(B) Vélvulas de seguranga e alivio.
{C) Membranas de osmose reversa.
(D) Separadores de absorgao.

(E) Purgadores de vapor.

QUESTAO 12

Analise a tabela abaixo.

ltemy | Sinais | Definigio do uso

I @ Usado nas cotas que indicam diametro,

I Ef Usado nas indicagdes de bitolas em
chapas, fios, efc.

m R |UYsado nas cotas que indicam
arredondamento.

v r Usado nas cotas que indicam raio de
curvatura.

A +H# Usado nas cotas que indicam quadrado,
quando o desenho ndo mostra
claramente.

Vi CL Indica linha de centro.

Vi o Indica linha de simetria.

Em Desenho Técnico, recomenda-se 0 uso de sinais para
serem colocados nas cotas, sempre antes dos algarismos.
Considerando as definigdes de uso feitas nos itens da
tabela acima, assinale a op¢&o que apresenta somente
definigbes corretas de uso.

(A} () (I (1) (IV) (V) (V)
(B) (I (1) (IV) (V1)

(C) (I (V) (Vi)

(D) (1) (N (V)

(E) (I} (V) e (Vi)

Prova; Azul
Mecéanica

QUESTAO 13

Relacione as colunas abaixo para a adequada associagéo
entre os valores em polegadas convertidos para
milimetros, e assinale a opg8o que apresenta a sequéncia
correta.

POLEGADAS
- 05"
- 0.8"
- 1,0
Iv- 04"
V- 1,2
MILIMETROS
( ) 25,40 mm
{ ) 10,16 mm
( ) 1270 mm
( ) 30,48 mm
{ ) 20,32 mm

(A) (V) am (V) () (I
(8) (¢ n (V) (Iv)
(C) (M) () (I (I1) (V)
Dy (V) D (In (V)
(B) () (V) (D) (V) (In

QUESTAO 14

Com relagdo aos tipos de bombas, assinale a opg&o
correta.

(A) Bomba de engrenagens e bomba de palhetas sao
exemplos de bombas centrifugas rotativas.

(B) Nas bombas centrifugas, o movimento de um o6rgao
propulsor transmite energia de presséo ao liquido.

(C) As bombas de deslocamento positivo possuem um
difusor, no qual grande parte da energia cinética do
liquido & transformada em energia de presséo.

(D) Bomba de diafragma e bomba de parafusos sao
exemplos de bombas de deslocamento positivo.

(E) As bombas de deslocamento positivo alternativas
podem possuir rotor aberto ou rotor fechado.

QUESTAO 15

Tubos s&o condutos fechados, destinados principalmente
ao transporte de fluidos. Os principais processos
industriais de fabrica¢sio de tubos se dividlem em quatro
grupos. Assinale a opgdo que apresenta esses quatro
grupos.

(A) Laminacso, furagdo, fundigéio e fabricag&o por solda.

(B) Fresagem, extrus&o, brunilamento e fabricagfio por
solda.

(C) Fresagem, extrus8o, fundigdio e fabricag&o por solda.

(D) Laminag&o, extrus&o, fundigio e fabricagao por solda.

(E) Laminag&o, extruséo, fundig&o e brunilamento.
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QUESTAO 16

Observe a figura a seguir.

A langa ABC do guindaste de motor esta presa por
parafuso no ponto A e interligada por um pino no ponto B.
Assinale a opg#o correta que apresenta o valor da reagéo
vertical no ponto A, sabendo que o motor exerce uma
forga de 8kN, que os pontos A e B possuem reagdes
horizontais iguais a zero e que ndo ha deslocamento do
ponto C.

(A) 15kN
(B) 14 kN
(C) 13kN
(D) 12 kN
(E) 11kN

QUESTAO 17

Analise a figura abaixo.

Assinale a opg&o que apresenta corretamente o nome do
instrumento acima e o nome do componente do
instrumento indicado pelo numero 1, respectivamente.

(A) Micrémetro; nénio/vernier (milimetro).
(B} Paquimetro; nénio/vernier (milimetro).
(C) Paquimetro; escala fixa de milimetros.
Paquimetro; nénio/vernier (polegada).
(E) Micrémetro; ndnio/vernier (polegaday.

Prova: Azul
Mecanica

QUESTAO 18
Analise as afirmativas abaixo.

Nos sistemas de refrigerag&io, o purgador tem a finalidade
de:

I- remover qualquer quantidade de éleo arrastado pelo
refrigerante acumulados nos separadores de Gleo e
dos resfriadores.

Il- remover ar e gases ndo condensdveis geralmente
acumulados no condensador.

- reduzir a temperatura do gas refrigerante entre as
fases de compresséo.

Assinale a opgéo correta.

(A) Apenas as afirmativas Il e lll s&o verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas | e Il s&o verdadeiras.
(C) Apenas a afirmativa Il & verdadeira.

(D) Apenas as afirmativas | e lll s80 verdadeiras.
(E) As afirmativas |, Il e Ill s&o verdadeiras.
QUESTAO 19

Observe a figura a seguir.

Determine a poténcia com que o operador aperta o tubo
de bronze, sabendo que cada m&o aplica uma for¢a de F =
100N a uma velocidade constante de v = 0,6 mfs, e
assinale a opg¢éo correta.

(A) P=200W
(B) P=150W
(C) P=100W
(D) P=50W
(E) P=30W
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QUESTAO 20

A figura a seguir apresenta a curva caracteristica de uma
bomba centrifuga de poténcia nominal de 0,5 HP, que sera
utilizada para circulagdo da dgua de condensag&o para um
sistema de refrigeragéo. A instalag&o necessita de uma
vaz&o total de 0,7 m°/h de &gua, que deve ser elevada a
uma altura de 25 m por meio de uma tubulag&o com perda
de carga estimada em § m. Estio disponiveis para essa
instalagio duas bombas do mesmo tipo, e elas podem ser

arranjadas em série, em paralelo ou usadas
individualmente.
50.
04
E
Ew: ™~
s
g 20:
10
O.IIIlllllllllllllll
0,0 0.5 1.0 18 2,0
Vazho {m¥h)

Assinale a opg8o que descreve a melhor instalag&o para
as duas bombas.

(A) Usar somente uma bomba e deixar a outra de
reserva, pois somente uma bomba & necessaria para
desenvolver a carga requerida.

(B) Arranjar as bombas em série, para assim diminuir o
consumo de energia da instalaggo.

(C) Arranjar as bombas em paralelo, pois isso aumenta a

quantidade de Agua possivel de ser bombeada a uma

altura requerida.

Arranjar as bombas em série, pois o conjunto de

bombas pode desenvolver uma carga maior para uma

mesma vazao.

(E) Arranjar as bombas em paralelo, para assim evitar o
problema de cavitag&o.

D)

Prova: Azul
Mecéanica

QUESTAO 21

Em termos de tipos de ajustes entre duas pegas, analise
as afirmativas abaixo.

I-  Ajuste totalmente perfeito: os métodos de produgéo
s30 tio avangados que permitem que o didmetro do
furo seja sempre absolutamente idéntico ao diametro
do eixo, n&o sendo necessério o uso de tolerancias
na linha de produgéo, e, mesmo assim, o processo de
fabricag&o é economicamente vidvel.

[l- Ajuste com folga: quando o diametro do furo &
sempre inferior ao do eixo.

Hl- Ajuste incerto: quando o dig@metro do eixo pode ser
levemente menor ou levemente maior do que ©
diametro do furo.

iV- Ajuste com interfer&ncia: quando o diametro do furo &
sempre maior do que o diiimetro do eixo.

Assinale a opgéo correta.

(A) As afirmativas |, II, Il e IV estéo corretas.

(B) Somente as afirmativas I, lll e IV estéo corretas.
(C) Somente as afirmativas |, Il e IV est&o corretas.
(D) Somente a afirmativa lll esta correta.

(E}) Somente as afirmativas | e 1ll est&o corretas.
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QUESTAO 22

A figura abaixo ilustra uma viga de comprimento L. A viga
esta engastada no ponto A e carregada com uma forga P
aplicada no ponto B.

Com relag8o a figura acima, assinale a opgao correta.

(A) O valor do momento fletor méximo na viga é igual a
2PL. Esse momento fletor maximo atua em uma
se¢&o transversal que passa pelo ponto A.

(B) O valor do momento fletor méximo na viga & igual a
PL. Esse momento fletor maximo atua em uma segéo
transversal que passa pelo ponto B.

(C) O valor da forga cortante méxima na viga é igual a
PL. Essa forga cortante méxima atua em uma segéo
transversal que passa pelo ponto A.

(D) O valor do momento fletor méximo na viga é igual a
4PL. Esse momento fletor maximo atua em uma
seg&o transversal que passa pelo ponto A.

(E) O valor do momento fletor maximo na viga é igual a
PL. Esse momento fletor maximo atua em uma segéo
transversal que passa pelo ponto A,

QUESTAO 23

Com relagéo aos ensaios n&o destrutivos, assinale a
opgéo correta. ‘

(A) Inspegdo por liquido penetrante é um método
radiografico em que o |liquido revela as
descontinuidades da -pegca em uma fotografia
radiografica.

(B) Inspegsio por liquido penetrante ¢ um método que
permite detectar descontinuidades internas da pega.

(C) Método radiografico permite detectar defeitos como
fissuras e porosidades. Os defeitos sfo indicados por
areas escuras na fotografia radiografica.

(D) Inspegso com particulas magnéticas permite detectar
defeitos internos na pega, distantes de sua superficie.

(E) Inspeg&0o com particulas magnéticas é uma técnica
complexa e de alto custo.

Prova: Azul
Mecanica

QUESTAO 24

Analise a figura abaixo.

TII7I777 7 A Fr /7

O comparador, ou indicador, & usado no centrado de
pecas, na verificagsio do cilindrado e no alinhamento das
diferengas de superficies trabalhadas. Considerando que a
unidade de medida do comparador da figura acima € em
millmetros, assinale a opg¢lo que apresenta a leitura
obtida.

(A) 112,00 mm
(B) 12,00 mm
(€) 11,20 mm
(D) 1,12 mm
(E) 0,12mm
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QUESTAO 25

Analise a imagem a seguir.

Tornear

1

12

A indicag8o da rugosidade das superficies em desenhos
deve ser indicada em microns. Para indicagbes
complementares, deve-se acrescentar uma linha
horizontal ao trago maior do simbolo e, sobre essa linha,
serd indicado o tipo de usinagem ou acabamento. Abaixo
dessa linha horizontal serd indicada a orientagéo
preferencial dos sulcos de usinagem. De acordo com a
imagem acima, € correto afirmar que:

(A) os sulcos devem ser orientados em direg&o normal ao
trago da superficie sobre a qual o simbolo se apoia no
desenho.

(B) os sulcos devem ser orientados segundo duas
diregdes cruzadas.

(C) rugosidade superficial de 2,1um,

(D) os sulcos devem ser orientados paralelamente ao
trago da superficie sobre a qual o simbolo se apoia no
desenho.

(E) os sulcos devem ser orientados segundo varias
dire¢des (sulcos multidirecionais).

QUESTAO 26
Analise o texto a seguir.

A maquina usada no ensaio possui uma cabega giratoria
que prende uma extremidade do corpo de prova e aplica
um momento sobre ele, A maquina mede a deformagao do
corpo, que & representada por um angulo.

A descricio acima se refere a que ensaio mecanico?

{A) Dobramento.
{B) Torg&o.
(C) Impacto.
{D) Fadiga.
{E) Dureza.

Prova: Azul
Mecanica

QUESTAO 27

Com relag&o ao acabamento superficial, no que tange &
retificaco de superficle, é correto afirmar que o
acabamento:

(A) nao depende da velocidade periférica do rebolo, da
rotagéo da mesa, da variagdo do avango, do tamanho
do gr3o abrasivo, do material aglomerante do rebolo,
do tipo de dressagem, da quantidade e do tipo do
refrigerante, e das propriedades flsicas da pega
sendo retificada. Inclusive, qualquer variacdo nesses
fatores nio fara diferenga na rugosidade superficial
obtida.

(B) depende da velocidade periférica do rebolo, da
rotag&o da mesa, da variag8o do avango, do tamanho
do grio abrasivo, do material aglomerante do rebolo,
do tipo de dressagem, da quantidade e do tipo do
refrigerante, e das propriedades fisicas da pega
sendo retificada. Qualquer variag8o nesses fatores
influenciara na rugosidade superficial obtida.

(C) depende da velocidade periférica do rebolo, da
rotagsio da mesa, da variag&o do avanco, do tamanho
do grao abrasivo, do material aglomerante do rebolo,
e do tipo de dressagem. Porém o acabamento nao
depende da quantidade e do tipo do refrigerante, nem
das propriedades fisicas da pega sendo retificada.

(D) depende somente da velocidade periférica do rebolo
e da rotac&o da mesa. Outros fatores, como variagéo
do avango, do tamanho do gréo abrasivo, do material
aglomerante do rebolo, do tipo de dressagem, da
quantidade e do tipo do refrigerante, e das
propriedades fisicas da pega sendo retificada nao
influenciam no acabamento superficial obtido.

(E) depende somente do material aglomerante do rebolo.
Qutros fatores, como velocidade periférica do rebolo,
da rotag&o da mesa, variag&o do avango, do tamanho
do grio abrasivo, do fipo de dressagem, da
quantidade e do tipo do refrigerante e das
propriedades fisicas da pega sendo retificada n&o
influenciam no acabamento superficial obtido.

QUESTAO 28

Qual & o tratamento termoquimico realizado em
temperaturas inferiores as da zona critica e que n&o exige
témpera posterior?

(A) Carbonitretagéo.
{B) Recozimento.
(C) Nitretago.

(D} Cementagéo.
(E) Cianeteagso.
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QUESTAO 29
Analise o texto a seguir.

Possui cheiro adocicado. N&o forma misturas explosivas
quando em contato com o ar e, em forma de gas, extingue
a combust&o. N&o afeta o0 ago doce, o cobre, 0 aluminio, o
chumbo nem o estanho, embora ataque o latdo aquecido
até 80°C.

O texto acima se refere a que refrigerante?

(A) Amobnia anidra (NHa).

(B) Bidxido de carbono (COy).
(C) Cloreto de metileno (CHCl).
(D) Cloreto de metila {CH3Cl).
(E) Gés sulfuroso (SOy).

QUESTAO 30

O tipo de rolamento representado na figura é:

Rolamento axial autocompensador de rolos.
Rolamento axial de esferas com escora dupla.
Rolamento linear de agulha.

Rolamento linear de esferas.

Rolamento axial de contato angular de esferas.

QUESTAO 31

As ligag8es interatdmicas em que ocorre transferéncia de
eléirons e compartiihamento de elétrons entre atomos
adjacentes, respectivamente, s&o:

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

metalica e idnica.
metélica e de hidrogénio.
covalente e idnica.
idnica e covalente.
idbnica e de hidrogénio.

Prova: Azul
Mecanica

QUESTAO 32

Observe a figura a seguir.

N\

Assinale a opg¢#o que identifica corretamente A, B e C, da
figura acima, respectivamente.

(A) A- Pega sob usinagem; B- Cavaco; C- Ferramenta.
(B) A- Cavaco; B- Ferramenta; C- Pega sob usinagem.
(C) A-Ferramenta; B- Pega sob usinagem; C- Cavaco.
(D) A- Pega sob usinagem; B- Ferramenta; C- Cavaco.
(E) A-Ferramenta; B- Cavaco ; C- Pega sob usinagem.

QUESTAO 33

A figura a seguir ilustra um parafuso de olhal utilizado para
sustentar uma carga de 25 kN. A tens&o de ruptura por
tragsio do parafuso é de 300 MPa e o fator de seguranga
usado no projeto € igual a 2. Considere =3, 14.

"Qual ¢, aproximadamente, o didmetro do parafuso
representado na figura acima?

7mm

10 mm
15 mm
20 mm
25 mm
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QUESTAO 34

Duas barras cilindricas est&o acopladas por meio do pino
A, que também ¢ cilindrico. O acoplamento esta
submetido a uma carga de trag8o de 5§ kN. As duas barras
possuem didmetro de 30 mm e o pino A possui didmetro
de 25 mm, conforme ilustra a imagem a seguir:

Qual &, aproximadamente, o valor da tensdo de
cisalhamento média no pino A? Considere m=3,14.

(A) 25 MPa
(B) 15MPa
(C) 10 MPa
(D) 5MPa
(E) 3 MPa

QUESTAO 35

A figura abaixo representa uma transmiss&o por correias
composta por duas polias com os seguintes diametros:

d1 =150 mm

d,= 180 mm

m=23,14

Sabendo que a polia 2 aciona a polia 1, sem deslizamento,
com velocidade angular de wy= 25t radfs, & correto
afirmar que:

(A) a frequéncia da polia 2 & maior que a frequéncia da
polia 1.

(B} a velocidade angular da polia 2 € menor que a
velocidade angular da polia 1.

(C) arelagso de transmiss3o entre as polias é de i= 1,5.

(D} o periodo da polia 1 & maior que o periodo da polia 2.

(E) a velocidade periférica da transmissdo & de
aproximadamente vp= 5,89 m/s.

Prova: Azul
Mecanica

QUESTAO 36

Com relagfio aos meios de ligagéo de tubos, um dos tipos
de ligag&o apresenta, como principais desvantagens,
pouco importantes na maioria dos casos, a dificuldade de
desmontagem da tubulag#io, a necessidade de m&o de
obra especializada para sua execugéo, além do fato de ser
empregado o trabalho a quente, o que pode exigir
cuidados especiais de seguranga em ambientes com
combustiveis, inflamaveis ou explosivos. Essas
caracteristicas referem-se as ligagdes:

(A) rosqueadas.

(B) soldadas.

(C) flangeadas.

(D) de ponta e bolsa.

(E) para tubos de plasticos reforgados com fibras de
vidro.

QUESTAO 37

Referente aos trocadores de calor do tipo casco-tubo,
assinale a opg&o correta,

(A) A agua de refrigeraglio & resfriada ao passar pelo
casco, enquanto o lubrificante é aquecido ao passar
pelo interior dos tubos de troca térmica.

(B) O lubrificante & bombeado para o trocador de calor
com vaz#o e temperaturas adequadas para manter a
temperatura da agua dentro dos limites especificados
pelo projeto do compressor.

(C) A colocagsio de aletas nos tubos de troca térmica &
realizada com a intenglo de elevar sua capacidade
de troca térmica, porém aumentando suas dimensdes
externas.

(D) As aletas com fixagdo em “L” apresentam maior
eficiéncia de troca térmica do que as aletas com
fixag&o em forma de “I".

(E) Em casos especiais, utilizam-se tubos com a secgdo
transversal eliptica nos quais se requer maior perda
de carga na parte externa dos tubos.
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QUESTAO 38

Observe a figura a seguir.

P eletrodo
{

¢as

}

; pe
{ I 'soida f]/’/

Qual é o processo de soldagem representade na figura
acima?

(A) Soldagem a arco.

(B) Soldagem alumino-térmica,
(C) Soldagem por laser.

(D) Soldagem por resisténcia,
(E) Soldagem a gas.

Prova: Azui
Mec&nica

QUESTAO 39

Com rela¢&o as linhas utilizadas em desenho técnico,
correlacione os tipos, apresentados na figura abaixo, com
seus respectivos empregos, assinalando a seguir a opgao
que apresenta a sequéncia correta.

TIPO
£
2
3| --—
g
8
: |4 ~------——-
S5
~H——
Emprego:

( ) - Arestas e contornos invislveis.

( ) - Segdes rebatidas, pe¢as colocadas diante do objeto
representado, pegas contiguas para pd-las em
relagdo, posigbes varidveis ou extremas no
deslocamento, excesso para usinagem.

( ) -Linhas de ruptura.

( ) - Arestas e contornos visiveis, circunferéncias de
cabeca das engrenagens, cabega de filetes de rosca.

{ ) - Fundo de filetes de roscas, circunferéncia de pé das
engrenagens.

( ) - Hachuras.

( ) -Linhas de chamada, cotas, hachura.

(A) (4)(1)(3)(-)(-)(5)(2)
(B) (1)(-)(3)(4)(2)(5)(-)
(C) (4)(3)(5)(1)(2)(-)(-)
(@) (1)(2)(-)(5)(3)(4)(-)
B (-)(4)(5)(-)(3)(2)(1)

QUESTAC 40

Qual é a propriedade que indica o nivel de deformagéo
plastica do material até a fratura?

{A) Resiliéncia.

{B) Encruamento.

{C) Ductilidade.

(D) Resisténcia ao escoamento.
(E) Méddulo de elasticidade.
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QUESTAO 41

Qual é o ensaio de dureza em que se utiliza somente
penetrador esférico?

{A) Charpy.
(B) Vickers.
{C) Knoop.
(D) Rockwell.
(E) Brinell.

QUESTAO 42

Com relag8o as propriedades dos materiais, quanto maior
a porcentagem de carbono presente em um determinado
ago;

maior sera a ductilidade do ago.

menor sera resisténcia do ago ao desgaste.
maior sera a resisténcia do ago a corroséo.
maior seré a dureza do ago.

menor serd a resisténcia do ago a tragao.

QUESTAO 43

Com relagso as ligas nfo ferrosas, assinale a opgéo que
completa corretamente as lacunas da sentenga abaixo.

Os latdes s&o ligas de que possuem
como elemento de liga predominante.

aluminio / cobre
cobre { zinco

cobre / estanho
alumfnio / zinco
cobre / aluminio

Prova: Azul
Mecanica

QUESTAO 44

Observe a figura abaixo.

-{dl001]

80

o
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As indicagbes em desenhos para a fabricagio de pegas
s30 inscritas em um quadrado retangular dividido em duas
ou trés partes, conforme a figura acima.

Que ordem deve ser seguida para a correta indicagéo em
desenhos, no caso do quadrado refangular dividido em
trés partes?

A
(B)
(C)
(D)

(E)

Elemento de referéncia, caracteristica da tolerancia e
valor total da tolerancia.

Valor total da tolerancia, caracteristica da tolerancia e
elemento de referéncia.

Caracterlstica da tolerancia, valor total da toleréncia e
elemento de referéncia.

Caracteristica da tolerancia, elemento de referéncia e
valor total da tolerancia.

Elemento de referéncia, valor total da tolerancia e
caracteristica da toleréncia.
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QUESTAO 45

Observe a figura a seguir.

\[,.

Qual é o tipo de parafuso representado na figura acima?

(A

Parafuso
quadrado.
B) Parafuso de cabega cilindrica com fenda.

C) Parafuso de cabega retangular.

D) Parafuso de cabega cilindrica com sextavado interno.
E) Parafuso sem cabega com sextavado interno.

de cabega abaulada com pescogo
(
(
(
(

QUESTAO 46

Com relag&o as juntas nfo metdlicas para flanges, que
material devera ser utilizado na fabricagfo das que serao
usadas para dleos até 80°C?

(A) Borracha natural.
(B) Borracha sintética.
(C) Materiais plasticos.
(D) Papeldo hidraulico.
(E) Ago carbono.

QUESTAO 47

Com relagéo ao ensalo de tragéo, assinale a opgéo que
completa corretamente as lacunas da sentenca abaixo.

Em um ensaio de tragio, a carga aplicada sobre o corpo
de prova foi retirada quando o material se encontrava
dentfro de sua 2zona Como
consequéncia, a deformagéio do corpo de prova

plastica / aumentou

elastica / se manteve igual
plastica / diminuiu até zero
elastica / diminuiu até zero
elastica / diminuiu parcialmente

(A)
(B)
(C)
(D)
€)

Prova: Azul
Mecéanica

QUESTAO 48

Considere a viga mostrada na figura a seguir.

]
1
A

Com relagao a viga acima, assinale a opgao correta.

(A) O momento fletor & constante ao longo de todo o
comprimento da viga.

(B) A forga cortante & constante ao longo de todo o
comprimento da viga.

(C) A forga cortante é zero nos pontos A e B.

(D) O momento fletor & maximo no ponto de aplicagéo da
carga P.

(E) © momento fletor &€ maximo nos pontos A e B.

QUESTAO 49

Uma barra cilindrica com didmetro de 25 mm e
comprimento inicial de 250 mm é submetida a uma forga
axial de trag&o de 165 kN, resultando em um alongamento
de 1,2 mm. Sabendo que a tens@io de escoamento do
material da barra é de 440 MPa, calcule o médulo de
elasticidade do material e assinale a opgdo correta.
Considere =3,14.

(A) 70 GPa

(B) 100 GPa
(C) 300 GPa
(D) 336 GPa
(E) 3363 GPa

QUESTAO 50

Assinale a op¢lo que NAO corresponde a uma técnica
usada para aumnentar a produg&o no alto forno.

(A)
B)

(C)
(D)
(E)

Redug&o no uso de “sinter” ou “pelotas” na carga.
Elevagso da temperatura do ar soprado € controle de
sua umidade.

Adico de oxigénio no ar.

Operagéo a alta pressé&o.

Injeg&o de combustivel por meio das ventaneiras.
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INSTRUCOES GERAIS AQ CANDIDATO

1-  Verifique se a prova recebida e a folha de respostas s&o da mesma cor {consta no rodapé de cada folha a cor correspondente) e se ndo faltam questdes ou
paginas. Escreva e assine coretamente seu nome, coloque seu ntimere de inscrigdo e o digito verificador (DV) apenas nos locals indicados;
2- O tempo para a realizagio da prova sera de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo necessario a redagso e & marcagio das resposlas na folha de respostas, e
n&o sera prorrogado;
3. S inice a prova apds ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugdo quando determinado;
4-  Aredago devera ser uma dissertagio com ideias coerentes, claras e objetivas, escritas em lingua portuguesa. Devera ter, no minimo, 20 linhas continuas,
considerando o recuo dos paragrafos, e no méaximo 30 linhas;
5- Iniciada a prova, ndo havera mais esclarecimentos, O candidato somente podera deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se
retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:
- atendimento médico por pessoal designado pela ME;
- fazer uso de banheiro; e
- casos de forga maior, comprovados pela supervisio do certame, sem que acontega salda da area circunscrita para a realizagso da prova.
Em nenhum dos casos haver4 promogagso do tempo deslinado 4 realizagao da prova; em caso de refirada definitiva do recinto de prova, esta sera corrigida até
onde foi solucionada;
6. Use caneta esferogréfica preta ou azul para preencher a folha de respostas;
7-  Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marcé-las na folha de respostas. Cuidado para néo marcar duas
opgBes para uma mesma questdo na folha de respostas (a questdo ser4 perdida);
8.  Pararascunho, use os espagos disponiveis nas folhas de questdes, mas sb seréo comigidas as respostas marcadas na folha de respostas;
9- O lempo minimo de permanéncia dos candidates no recinto de aplicagdo de provas é de 2 {duas) horas.
10- Sera sliminado sumariamente do processo seletivolconcurso e suas provas néo serdo levadas em considerago o candidato que:
a}  der ou receber auxilio para a execugso da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionals e da Redago;
b} utilizar-se de qualquer material n3o autorizado;
c) desrespeitar qualquer prescrigdo relativa & execuggo da Prova e da Redago;
d) escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar que ndo o determinado para esse fim;
e) cometer ato grave de indiscipling; e
f)  comparecer ao local de realizagfo da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redag%o ap6s o horario previsto para o fechamento dos
portdes.
11- InstrugBes para o preenchimento da folha de respostas:
a) use caneta esferogréfica azul ou preta;
b) escreva seu nome em letra de forma no local indicado;
¢} assine seu nome no local indicado;
d) no campo inscrigio DV, escreva seu nimero de [nscrigo nos retangulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retangulo. Escreva o digito
comrespondente ao DV no Gltimo retangulo. Apés, cubra todo o clrculo corespondente a cada ndmero. N&o amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura ética que a corrigira; e
e) s ser permitida a troca de folha de respostas até o Inicia da prova, por motivo de erro no preenchimento nas campos nome, assinatura e namero de
inscrigHo, sendo de inteira responsabllidade do candidato qualquer emo ou rasura na referida folha de respostas, apés o inicio da prova,
12 - Procure preencher a folha com atengZo de acordo com o exemplo abaixo:

ﬁ Nome: ROBERTO SILVA
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13- Nao sera permitido levar a prova apbs sua realizago. O candidato esta autorizado a transcrever suas respostas, dentro do horério destinado  solugdo da prova,
utilizando o modelo impresso no fim destas instrugdes, para posterior conferéncia com o gabarito que sera divulgado. E proibida a utilizaggo de qualquer outro
tipo de pape! para anotagao do gabarito.

ANOTE SEU GABARITO FROVA DE COR
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